Consejo Nacional de Nombres de Dominio y Números IP

Acta de la sesión extraordinaria 2006-2
(1 de agosto de 2007)

Se abre la sesión siendo las 16.15 hrs.
Asisten las siguientes personas, en representación de las entidades que se indica:

1.- 
Sandra Jaque, Red Universitaria Nacional.

2.- 
Guillermo Carey, Asociación Chilena de la Propiedad Intelectual

3.- 
Alberto Cerda, Subsecretaría de Economía

4.- 
Aldo Myrick S. Cámara de Comercio de Santiago.

5.- 
Patricio Poblete, NIC Chile.
6.- 
Aldo Signorelli, Asociación Chilena de Empresas de Tecnologías de Información.

7.-
Cristián Ocaña, Colegio de Ingenieros.

Estuvieron también presentes  Margarita Valdés C. y  Luis Arancibia M. por la Secretaría Ejecutiva del Consejo. 

El Sr. Presidente del Consejo dio comienzo de la sesión, haciendo constar que se cuenta con el quórum reglamentario para sesionar. A continuación, reiteró los contenidos de la tabla de la sesión, los que fueron previamente informados a todos los consejeros y que fueron los siguientes:

1.- Aprobación del acta de sesión ordinaria 2007-1. 

2.- Presentación de ONG Derechos Digitales.

3.- Evaluación y Votación sobre solicitud de incorporación de ONG Derechos Digitales.

4.- Reporte sobre reuniones LACTLD (Isla Margarita, Venezuela, 21-22 de mayo 2007) e ICANN (San Juan, Puerto Rico, 25-29, junio 2007).

5.- Reporte acerca de la evolución de las solicitudes de nombres de dominio .cl.

6.- Varios.

DESARROLLO DE LA TABLA

1.- Presentación del Director Ejecutivo de LACNIC.

Sin perjuicio del orden fijado por tabla de la sesión, previamente se informó a los consejeros de la presencia del Director Ejecutivo de LACNIC señor Raúl Echeberría y de su interés por hacer una presentación al  Consejo Nacional. Los consejeros aceptaron la propuesta de modificación de la agenda, previo haber aprobado por unanimidad el acta de la sesión anterior (Sesión Ordinaria 2007-1). 

El Presidente del Consejo dio la bienvenida al invitado, con lo que comenzó su participación en la sesión.

El señor Echeberría agradeció la recepción e hizo una presentación donde explicó los objetivos de LACNIC relativos a la transición de IPv4 a IPv6 y sobre la campaña para América Latina y Caribe para difundir el conocimiento y la adopción del nuevo protocolo de Internet. 

(La presentación puede consultarse en: http://www.cnnn.cl/documentos/documentos-2007/ipv4-ipv6-conferencia-cl.ppt/view)
Luego de la presentación del Director Ejecutivo de LACNIC, se inició un intercambio de opiniones sobre la necesidad de promover la transición y la adaptación al nuevo protocolo de direcciones de internet IPv6 en nuestro país. En este sentido, el señor Patricio Poblete informó de la realización de una conferencia prevista para el 12 de septiembre en  conjunto con LACNIC y solicitó a los consejeros el apoyo de las organizaciones para difundir la actividad.
2.- Presentación de ONG Derechos Digitales.

Al tenor de lo acordado en la anterior sesión del Consejo, la ONG Derechos Digitales, a través de su Presidente el señor Claudio Ruiz G, hizo una presentación a los consejeros acerca de su organización. Destacó que se trata de una organización no gubernamental, independiente, sin fines de lucro y orientada al interés público, cuya misión es fomentar el respecto y la promoción de los derechos y libertades fundamentales en el entorno digital.
(La presentación puede consultarse en: http://www.cnnn.cl/documentos/documentos-2007/dd_cnnn.pdf/view)
Luego de la intervención del señor Ruiz se inició una discusión acerca de los criterios para adoptar el acuerdo de admitir a una nueva organización al Consejo Nacional. El señor Carey expresó su preocupación sobre el nivel de representatividad que pueda tener Derechos Digitales, en función de los criterios previstos en el Reglamento del Consejo. Destacó la importancia de contar con una visión distinta respecto la propiedad intelectual en Chile y visualiza que Derechos Digitales puede ser un aporte en relación a los temas relacionados con los nombres de dominio y los números IP. El señor Ocaña compartió la preocupación del señor Carey en relación al tema de la representatividad de la ONG. Por su parte, el señor Poblete expresó su valoración sobre lo novedoso de  las múltiples actividades que realiza la organización.
El señor Ruiz aclaró que su organización tiene por propósito el interés público involucrado en la promoción de los derechos fundamentales en el entorno digital y que  no pretende representar a un grupo en particular. Asimismo, expresó que, basados en dicha misión, la ONG ha realizado múltiples actividades que la conectan con la sociedad civil.

El señor Signorelli destacó que la pertenencia al Consejo debe estar conectada con actividades gremiales y que constituye una deficiencia no contar con una organización donde estén representado otros  sectores de la sociedad civil. El señor Ocaña destacó que es importante que en el Consejo puedan participar organizaciones que tengan por propósito la defensa de las personas y que es muy útil contar con una organización que pueda aportar una mirada distinta al quehacer del Consejo. El señor Poblete agregó que, a su juicio, la ONG Derechos Digitales tiene por propósito hacer un bien social evidente. Sin embargo, su conclusión es que se trata de una “agrupación de especialistas” en áreas muy interesantes y que no ha logrado probar un grado de representatividad amplia que justifique la incorporación al Consejo. Margarita Valdés agregó que podría haber un desajuste entre el interés de la ONG y lo que en Consejo puede ofrecer, y puede que este no sea el espacio adecuado donde ellos puedan seguir desarrollando sus actividades.
Luego de la ronda de opiniones, el Presidente del Consejo informó  que la sesión no cuenta con el quórum reglamentario para la adopción del acuerdo  que aprueba o rechaza la incorporación de una nueva organización, por lo que la decisión se pospone para la próxima sesión del Consejo.
El Reglamento dispone que el acta aprobada deberá ser firmada por el Presidente, el Secretario Ejecutivo y tres consejeros para lo cual se designó a los señores Carey, Cerda y Myrick. 

Siendo las 18.30 hrs. se puso fin a la sesión.

Secretaría Ejecutiva
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